
Inozemstvo in naše notranje 
zadeve. 

Raaaovtstni neodgovorni pomočniki radikalne vla
de so lako dolgo širili vesti o izjemnem stanju na 
Hrvatskem, o obznani proti Radičevi stranki in pose
bej še, kako bo Radič zaprt, kako se nanj pripravljajo 
atentati itd., da so zaupniki Radičeve stranke sklenili, 
naj gre Radič v inozemstvo, da bo varen in da bo zu
aanji svet poučil o razmerah v naši državi. Radič je 
vcepil Hrvatom mnogo zaupanja v naklonjenost in 
pomoč nekaterih svetovnih in zlasti angleških politikov 
in tako spremlja od hrvatske strani njegovo potovanje 
nadeja od strani radikalne vlade pa precejšnje veselje. 

Radikali so veseli Radičevega potovanja ker upajo 
prvič, da bo v njegovi odsotnosti nastala zmeda med 
Hrvat i drugič pa računajo s tem, da v inozemstvu ne 
bo ničesar opravil in da bo vsled tega izgubil veliko 
pristašev ali pa začel kako drugo politiko. Ker se tiče 
inozemstva, so te nade opravdaine, ker se doslej še ni 
videlo, da bi se velesile vmešavale v notranje zadeve 
drugih držav in zlasti še onih na Balkanu. To so iz
kusili alasti beograjski politiki, ki od velikega fran
coskega prijateljstva nimajo nobene koristi, in za to 
lahko 9 tem računajo tudi glede Radičevega poskusa. 
Za radikalno vlado bi bil položaj veliko nevarnejši in 
prej bi prišlo do kakega protesta od zunaj, če bi Ra
dič ostal doma in če bi vlada začela s posebno nasil
nimi merami proti celi Hrvatski in proti ogromni ve
čini vseh avtonomistov v Jugoslaviji. 

Prav« nasilne ali obznanske politike vlada proti 
Hrvatski in avtonomistom še ni začela in zato Radi
•evo potovanje še ni bilo potrebno. Kar se pri nas godi, 
to zunanji svet itak vidi. Angleški in ameriški listi so 
že z raznimi poročili pokazali, da dobro poznajo na
še notranje razmere, sploh pa imajo Angleži in Fran
cozi tako izborno uvedeno in urejeno diplomatsko, za
stopniško, poročevalno in povemo odkrito — tudi špi
jonažno službo po vsem svetu, da razmere v raznih 
državah mnogo bolje poznajo, kakor prebivalci dotične 
aržave. O Jugoslaviji je na primer najboljšo knjigo 
spisal Anglež Seton Watson in ko se iz Beograda ob 
•gronmem strošku pošilja toliko listov in agentov v 
svet s proslavi jen jem centralizma in beograjske vlade, 
politike, in ko je toliko hlapcev in klečeplazcev, ki la
žejo in hvalijo vladno politiko za denar, se vendar po 
svetovnih listih resnično in natančno piše o naših raz
merah. 

To, kar zunanji svet rad in povoljno sprejema, je 
čista in gola resnica. To pa ni potrebno, da nosi v svet 
sam voditelj stranke, kar se lahko tudi drugače in po 
drugik poroča ah si pa svetovni politiki sami poiščejo 

resnico pa naj si ho komu všeč ali ne. Ribnica m su
ha dejstva, to je za nas na zunaj najboljše priporočilo. 

Naš vladni tisk vali vso krbj^lo na slabem razpolo
afiijii inozemstva napram nam na Radičevo delovan
je. To je pa čisto pogrešno. Angležem je Radič sam 
po sebi toliko mar, kakor Pašič. Da niso naše notran
je razmere res take, kakršne so in da ni res teh vzrokov, 
kot jih angleški listi že dolgo navajajo, hi se Angleži 
za Radiča prav nič ne brigali. Angleži naših razmer ne 
gledajo niti skozi Radičeva miti skozi kakšna druga 
očala, ampak skozi svoja lastna. V prvi vrsti gledajo 
na vse s svojega svetovnega in preizkušenega stališča 
in pa kot trgovci, ki nalagajo svoje kapitale tam, kjer 
je varno ali tam, kjer vlada mir in red, i^jer so na 
vladi sposobni in pošteni ljudje in kjer se javne zade
ve pošteno upravljajo. Pri nas je pa ravno nasprotno 
in bilo je tu že dovolj angleških zastopnikov, ki so se 
o tem z lastnimi očmi lahko prepričali. 

Angleži so torej tako dobro poučeni in tako daleč, 
ela lahko rečejo na Radičevo pripovedovanje: To že ve
mo, če bi pa Pašič ali kdo drugi prišel ter hvalil in za
govarjal centralizem in vladno politiko, bi pa rekli: 
To ni tako, to ni res. 

Pa še marsikaj drugega nam kaže kako težko pride 
do zunanjega pritiska na notranje razmere kake države. 
V Bolgariji je bil preobrat z umori in se še sedaj na
daljuje z atentati, v Grčiji so tudi napravili prevrat z 
usmrtitvijo sedmero ministrov, a so še vedno v hudih 
notranjih bojih, v Albaniji se bijejo republikanci in 
monarhisti, v Runmniji vlada neznatna bojarska manj 
sina nad ogromno večino, a od nikoder ni sile, ki bi 
notranje spore uravnala ali pa se vsaj odločno postavi
la na to ali ono stran, če pride pritisk od zunaj, po
tem so to branilci skupnih in splošnih političnih za
dev ali pa upniki, katerih pa ni mogoče po potrebi do
klicati, ampak vedno in v prvem se je treba zanašati 
na lastno moč. 


